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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 23. maj 2018 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  onsdag den 23. maj 2018 kl. 14.00 – 15.30 
Sted:    Mødelokale Dewey 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Anita Nell Albertsen, (ANA) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
Victoria Ezehie Lykke Damgaard Bates (VB) 
Christina Tøndering CT) 
Frida Lund Eichertz (FLE) 
Diana Brunholm (DB) 
 Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 

 
Afbud:   Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

 Mike Veilgård Petersen (MVP) 
 

  
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Der blev afholdt møde med eksterne eksperter den 9. maj 2018. De eksterne 
eksperter var: Rektor Susan Mose, specialkonsulent Sune Weile samt Carol 
Henriksen fra RUC. Mødet er afstedkommet grundet SDU’s institutionsakkre-
ditering, og herunder SDU’s kvalitetspolitik, hvoraf det fremgår at som en del 
af uddannelsernes kvalitetsarbejde skal der systematisk inddrages eksterne ek-
sperter i udviklingen af uddannelsen. Mødet var meget tilfredsstillende, men 
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gode input og forslag til udviklingspunkter fra de eksterne eksperter. Der blev 
bl.a. foreslået at undervisningen i medier kunne opjusteres, bl.a. fordi der alle-
rede nu laves multimodale produktioner ude på gymnasierne. Det blev også fo-
reslået at man på uddannelsen kiggede mere på digitalisering. Der vil blive ud-
færdiget et notat fra mødet, som vil blive lagt sammen med vores uddannelses-
beretning, når denne skal lave i efteråret 2018. 

- Har haft kontakt til censorformanden i forbindelse med klagesagen på Skrive-
kunst. ANA har haft holdt møde med Trisse Gejl og Karin Esmann Knudsen. 

- På nuværende står vi til at optage 31 studerende på kandidatuddannelsen. Dvs. 
vi optager alle vores retskravsstuderende, samt de 2,7 studerende vi har fået 
lov til at optage udover. Optagelses- og bedømmelsesproceduren for KA ansø-
gere har i år været en del nemmere, da studierne fik mulighed for at lægge op-
gaven over til Optagelse, hvilket Dansk valgte at gøre. 
 

b) De studerende 
- Der har været afholdt møde med de nye tutorer. Tutorgruppen er sammensat af 

studerende fra forskellige årgange, hvilket man mener giver en god gruppedy-
namik. 

- Man har forsøgt at nytænke rusturen, og har fået lov fra teknisk service til at 
campere på universitetets grund. 
 

c) Andre 
- JHH: Har fået placeret sin undervisning om fredagen fra 15-18, er der mulighed 

for at flytte dette til et bedre tidspunkt? EMP oplyste at vi er blevet pålagt at 
planlægge undervisning mandag til fredag mellem 8-18 for at udnytte undervis-
ningslokalerne til fulde, og der på nuværende tidspunkt ikke er mulighed for at 
flytte undervisningen til et andet tidspunkt. 
 

4) Merit og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 

 
5) Andre sager til behandling 

a) Mødetidspunkt for juni mødet 
- Der er planlagt en reception for kandidatstuderende den 6. juni og det foreslås 

derfor at studienævnsmøde rykkes til 10,30-12. Studienævnet godkendte dette. 
 

6) Sager til behandling undervisning 
a) Valgfag – regler og kriterier 

- Der har i indeværende semester været udfordringer med studerende fra til-
valgsuddannelser der har fulgt et kandidatfag, og som mente at de skulle have 
mindre pensum og mindre eksamensopgave, da de var bachelorstuderende. 
Den generelle regel er, at bachelorstuderende kan følge kandidatfag, så længe 
det bliver på de vilkår som faget er udbudt på (i.e. kandidatniveau), medmindre 
andet står angivet i fagbeskrivelsen, hvilket ikke var tilfældet. 
Studienævnet besluttede at udforme en pasus der skal tilføjes fagbeskrivelsen 
på alle valgfag, således at studerende fra andre studier der tager et fag på dansk 
ikke er i tvivl om eksamensbestemmelserne. JHH vil udforme et forslag. 
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b) Evalueringer 
- Studienævnet diskuterede muligheden for at komme på den elektroniske evalu-

ering, da det i de fleste tilfælde vil gøre det nemmere rent administrativt. Des-
værre har der været en del udfordringer med den elektroniske evaluering, og 
studienævnet besluttede derfor at vente med at komme på den elektroniske 
evaluering indtil det bliver pålagt studiet at evaluere elektronisk. 
ANA har flere erfaringer med studerende der er meget kritiske i deres evalue-
ring, men hvor det viser sig at, at deres deltagelse i undervisningen har været 
sparsom, hvis der overhovedet har været nogen deltagelse. Som underviser kan 
det være svært at tage kritik fra en studerende der ikke har fulgt undervisnin-
gen alvorligt. 

 
c) Fagudbud til E2018 herunder godkendelse af fag fra andre studienævn 

- Godkendelse af fag fra andre studienævn er blevet foretaget af formanden og 
næstformanden. JHH anmodede om at være med til at godkende, næste gang 
der skal godkendes fag.  

7) Eventuelt 
- BFJ: På nuværende tidspunkt er der kun tilmeldt 3 studerende til KA afslutnin-

gen den 6. juni. Der er tilmeldingsfrist den 3. juni, og man håber på at der kom-
mer en del tilmeldinger, når de studerende har afleveret specialet den 1. juni. 
Sidste år kom der 21 studerende til studiets KA afslutning. 

 
 
 

Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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